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PEARLE
Május 27–28-án, Wrocławban tartotta 
51. konferenciáját a Pearle*, az európai 
előadó-művészeti intézmények munkálta-
tóinak szövetségeit tömörítő liga, amely-
nek tagja a Magyar Szimfonikus Zeneka-
rok Szövetsége.
Az eseménynek a város egyik büszkesége, 
az új zenei központ (National Forum of 
Music) adott helyet, melyre Európa 18 or-
szágából érkeztek a küldöttek. Wrocław 
2016-ban Európa kulturális fővárosa. 
Az idei konferencia egyik központi témá-
ja az előadói és szerzői jogok kérdésköre 
volt. Országonként különbözőek a törvé-
nyek, de van törekvés az egységes európai 
szabályozás létrehozására. Egyre elterjed-
tebb a live streaming, azaz a valós idejű 
internetes közvetítés. Míg a médiumok 
által történő közvetítés esetén a radió 
vagy a TV, addig a life stream eseteben a 
zenekar, illetve az előadó-művészeti szer-

vezet a felelős a különböző jogokért. Kü-
lön gondot kell fordítani a kiadókat és az 
előadókat megillető jogokra. Az internet-
ről, szabadon és ingyenesen letölthető 
anyagoknál figyelembe kell venni az 
adott ország törvényeit. Azaz előfordul-
hat, hogy fizikailag letölthető és kinyom-
tatható az anyag, azonban felhasználása 
illegális.
Szó volt az európai zeneművészeti egyete-
mekkel való kapcsolatról, arról, milyen 
reformok szükségesek az oktatásban. 
Ezek között szerepel, hogy a végző muzsi-
kusok legyenek tisztában a munkakörül-
ményekkel, a munkahelyi szabályokkal, a 
szerzői jogokkal, legyenek képesek saját 
menedzselésükre, előadásokat, prezentá-
ciókat tudjanak tartani (pl.: ifjúsági prog-
ramok), illetve a zenekarok működjenek 
közre abban, hogy a hallgatók kreditért 
végezhessenek Zenekari gyakorlatot az 
együtteseknél. 
Egy Holland kolléga beszélt a bevándor-
lás kultúra-finanszírozásra gyakorolt ha-
tásáról. Abban a városban ugyanis, ahol 

az együttese működik, a bevándorlók ará-
nya meghaladja az 50%-ot, a bevándorlók 
között pedig még a magasan kvalifikált 
értelmiségiek kultúrájának sem része a 
klasszikus zene. Ez gyakorlatilag azt je-
lenti, hogy a holland kissebségnek játsza-
nak. A város vezetése pedig olyan progra-
mokat preferál és támogat szívesen, 
amelyek mindenkinek szólnak. Másképp 
fogalmazva; a nem európai gyökerű kul-
túrával rendelkező bevándorlók számá-
nak növekedésével csökken a népességben 
a koncertre járók részaránya, amely jelen-
tősen veszélyeztetheti a szektor működé-
sét, extrém esetben akár a létét is. 
Külön szekcióülést tartott az Európai Ze-
nekari Fórum, előkeszítendő az őszi, Szó
fiában tartandó konferenciát. Az Európai 
Ifjúsági Zenekar megszűnésének kérdésé-
ben a Fórum nem kivánt állást foglalni, 
de további informaciót kér a döntésho-
zóktól, valamint indoklást arra vonatko-
zóan, hogy mi a konkrét oka a támogatás 
megvonásának. 
� Lendvai György

tégiai partnereik foglalásai állnak. Itt is 
megfigyelhető, hogy a legnagyobb igény a 
pénteki és a hétvégi napokra jelentkezik. 
Természetesen ebben az intézményben is 
árulják igény esetén a jegyeket, jó néhány 
együttes él is a Müpa ilyen típusú infra-
struktúrájával.
Befogadott koncertek esetén a bérletsoroza-
tok gyakoribbak (szimfonikus zenekarok 
bérletsorozatai), a Müpa saját rendezvényei 

közül a legtöbb klasszikus zenei koncert 
szintén bérletes előadás. Évente rendszere-
sen 4-6 vidéki zenekar érkezik a Müpába.
A Bartók Béla Nemzeti Hangversenyterem 
napi terembérleti díja egy kulturális, nyil-
vános előadás esetén 1,4 millió Ft + Áfa, 
alapszolgáltatásokkal. (Ebben nincs benne 
a hoszteszek díja).
A Müpában az is azt tapasztalható, hogy ál-
talánosságban véve nő az igény a teremfog-

lalásra, de ebben a növekvő számban nem 
csupán szimfonikus zenekari koncertek sze-
repelnek, hanem egyéb produkciók is.
 

Pannontól a Filharmóniáig 

A pécsi Kodály Központot évente 42 este a 
Pannon Filharmonikusok töltik meg mu-
zsikával, s tíz alkalommal pedig a Filhar-
mónia Magyarország koncertjeinek tapsol-
hatnak ezen a helyszínen az érdeklődők. Az 
együttes és a Filharmónia is saját magának 
szervezi a fellépőket, a programot, e kérdés-
ben egyeztetnek egymással és a Kodály 
Központtal is. Ezen felül a működtető szer-
vezet, a Zsolnay Örökségkezelő Nonprofit 
Kft. nem szervez szimfonikus zenekari kon-
certeket. A ZSÖK könnyűzenei, világzenei, 
jazz és bizonyos esetekben vokális klasszi-
kus zenei programokkal tölti meg a termet. 
Pécsett nincsenek konkrét árak, minden 
megkeresésre árajánlat készül, s a bérbeve-
vőknek van lehetőségük arra is, hogy meg-
osztott jegybevétellel szerződjenek. 
(A Pesti Vigadóról – a megújult koncert-
helyszínről, a programösszeállításról, vala-
mint a bérlési lehetőségekről az előző lap-
számban volt olvasható egy hosszabb 
cikk.)
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A Nemzeti Múzeum hangversenyeknek otthont adó egyik terme


